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A XXIII. nemzetközi
eucharisztikus kongresszus.

Az O'táriszentség vallásunk kö- Jézusban I bár különböző nyelven 
. ... ,.pl| hopv az minden hi* magasztaljuk Euchansztiát, azért egyek nogy inmei juuu«.. «■!«■-j— — -7

ZtP? Ik; életének is középpontja le- vagyunk annak imádásában, kultuszá- charisztia ismerete, dicsősege s a -
L níláriszentség az egyház nak te.jesztésében és a való szent- s„. Minden ilyen kongresszus U| *»-

fe'íke ■ kell hogy a mi lelki eleiünk- ségi egyesülésben; érezzük itt a test- das az embensegre, miként a püsp -
leike . keli, nogy vériséue* s azt a közös öntudatot, kök pasztonevelekben írjak.

berre s hogy minél több lélek jus­
son mennyek országába. így tesznek 
a nemzetközi eucharisztikus kong­
resszusok is: versenyeznek, hogy a 
világ összes népeinél fölkeltsék úgy 
az egyesekben, mint a tömegben az 
eucharisztikus Ur Jézus iránti szeretet, 
hogy minél jobban terjedjen az Eu*

nek is lelke legyen.
Ezért fordít az egyház nagy 

gondot az Eucharisztia kultuszának 
intenzív terjesztésére, ezért fekteti 
bele ezen kultuszba összes energiá­
ját és lelkesedését.

Az eucharisztikus kultusz tovább* 
fejlesztésének legjelesebb eszköze a 
a kongresszusok tartása. Ma, a kong* 
resszusok századában, midőn minden 
életrevaló, az életre kihatással biró 
eszmét kongresszusok elé visznek, 
hogy ott megtalálják a kapcsot, mely 
az élettel ö s s z e k ö ti, mely

vérisége*. s azt a közös öntudatot, 
hogy midőn az élő Isten a kenyér 
sziue alatt az Eucharisztiában együtt 
lakik velünk : akkor annak az Istennek a

kök pásztorlevelekben írják.
Az első nemzetközi euchariszti* 

kus kongresszust 1881. a francia 
Lilié városában tartotta az egyház. Azlakik velünk*. aKKor dniidud4. laicim^ u unc VíUUwaun" ^

dicsőségét terjesztenünk kell öulel* ezután következők színhelye: Avig= 
künkben s felebarátaink lelkében. non, Lüttich, Freiburg, Toulouse, Pá=

A nemzetközi eucharisztikus kong- ris, Antwerpen, Jeruzsálem, Reims, 
resszusok az egyháznak uj és leg- i Pary=le=Monial, Brüssel, Lourdes, An*
fényesebb manifesztációi az Ur Jézus gers, Namur, Angouleme, Róma, 

. * e7oili>m T*niirnni \ nndon. lQOQíbcristensége és azon kollektiv szellem 
mellett, mely az evangéliumból ki* 
árad. Ma a világegyházban az áhítat­
nak tárgya az Oltáriszentség, az élet

az igét testbe öltöztet a légmaga- indulóponija s megkofoivazója mi 
s,bb kultúrának: a természetfeletti 1 ként a középkorban az ahitat tárgya

Tournai, Metz, London, 1909=ben 
Köln, 1910=ben Montreal (Amerika 
Caná’da,) 191 Lben Madrid. 1912-ben 
pedig szeptember 12 — I5=ig Bécsnak targya az vuariszemacg, az. ------ ° . ..

forrása mely minden lelki életnek ki- I lesz a XXUl. nemzetközt euchansztt*
' " kus kongresszus színhelye.

fénnyel bevont lelkiség eszméjének a 
szivekben s igy az életben*való meg­
valósításán is elsősorban a nemzet­
közi eucharisztikus kongresszusok 
áradoznak.

Ezeken a kongresszusokon meg­
jelennek a katholikus egyház vezér*

Krisztus keresztje volt, mely éltette, 
lelkesítette az egyház híveit.

Amint az egyes országok ka* 
tholikusai összejönnek, hogy „katho* 
likus nagygyűlésükön“ megbeszéljek 
a hit és erkölcsi kérdések körül mr*

tplennek a kathoi.KUS egy..«, ve«.- gó egyéni és nyilvános élet ügyeit
fé fiai minden nép- es nemzetből, j és az ezekkel kapcsolatos kulturfela* 
hogy o hitetlen világban az Ur Jé- dalok és időszerű prob emak megfej- 
zusnak az Oltáriszentségben való je- , tését, a szellem, mozgalmaknak^kath.

lenlétének hitét hirdessék, hogy esz- ,vitását: úgy seregeinek össze
méik és gyakorlati gondolatai oz* ^ eucharisztikus kongresszusokra
lésekor fejlesszek az Eucharisztia a világ minde„ tájáról egyháziak és
ső és belső : a lelkekben elő iláajak hogy az Eucharisztia mélyebb
letét, megjelennek a püspökök, hogy bele az emberi esz*
tekintélyükkel emeljek e kongresszu- eme,jék az iránta való áhítatot
sok értékét, azt súlyossá tegye es .s'tigzteletei s u egteremtsék az eu-
határozataira rányomják az gy charisztikus életet, 
pecsétjét, megjelennek a papok ezrei, £zen kongreSszusok karaktere
hogy a hirdetett eszméket nagy sze- ^ a gz^ tejjes értelmében valTá- 
retettel szivükbe véssék és azokat j ^ oltáriszentségben Krisztus-
híveik körében m e gval ósit * nak ö r ö k bölcsessége
megjelennek a h i v e e , e n s z e r e t e te ias
százezrei, hogy dokumentáljak ^ K hogy a megvár- Szövetség“ fog gondoskodn.
“* a «ociélis gondulutot: | £*0 ^étj[adjfn minden cm---------------------------------------
egyek vagyunk mindnyájan az Ur ™ ™

Bécsben a bíboros érsek elnök* 
lete alatt megalakult a hzlyi bízott* 
ság, hogy a nagyarányú világkong* 
resszust előkészítse. Úgyszintén Ma* 
gyarországon is már megkezdte mü= 
ködését azon előkészítő = bizottság, 
melyet a püspöki kar nevezett ki 
Fischer=Golbrie Ágost elnöklete alatt. 
Ezen bizottság érintkezésbe lép az 
ottani faktorokkal, hogy a kongresz* 
szus tartama alatt egy templom áll* 
jón rendelkezésünkre, hol az istentisz* 
teletek s prédikációk magyar nyelven 
tartassanak, hogy magyar szakosztá­
lyok alakíttassanak s papok, az oltár* 
egyleti hölgyek s a hívek részére, 
hogy a nyilvános tilé eken hazánkat 
legalább két kiváló szónok —- -gy 
egyházi és egy világi — képviselje, 
hogy a körmeneten is, — melyre 
magas megjelenését bejelentette ófel* 
sége a főhercegekkel együtt — ha* 
zánk méltóképen legyen képviselve. 
A zarándoklatok, az utazás elszállásol 
lás rendezéséről az „Orsz. Kath.
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Az ipartestület ügye az alispánnál.
A városi tanács határozatai megsemmisítve.

A nagy port felvert ipartestületi ügy 
egy fontos lépéssel ismét tovább fejlődött 
és közeledik a véghez. Hogy ki marad alul, 
kinek volt igaza, azt még mindig nem tud­
juk. Még az utolsó forum hátra van. A mi­
niszter döntése fog véget vetni e harcnak, 
amely oly áldatlan hatású volt ipartestüle­
tünk hivatásának teljesítésében.

A tegnap este tartott ipartestületi elől* 
járósági ülésen olvasták fel az alispán ha 
tározatát, amellyel megsemmisíti a városi 
tanács összes határozatait. Heves jelenetek­
ben is volt részünk, különben az ülés lefo= 
lyásáról a következőkben számolunk be :

Az ülést, amelyen az előljárósági tagok 
majdnem teljes számban jelentek meg, 
Kászonyi Lajos elnök nyitotta meg, majd 
felolvasták a múlt ülés jegyzőkönyvét, ame­
lyet kevés módosítással elfogadtak.

Az ideiglenes titkár aztán felolvasta 
az alapszabály módosításokat: a 13 §-ban 
a számadások felülvizsgálására vonatkozó­
lag, továbbá a 18. §-ban a titkárt csak 3 
hónapi próba idő után véglegesíti esetleg 
az elöljáróság ; a 22§-t pedig akként mó­
dosítják, hogy az ügyész mellé helyettes 
ügyészt is választanak. Az ügyész részt vesz 
az előljárósági ülésen, aki ipari és jogi 
ügyekben tanáccsal szolgál az elöljáróság; 
nak. Helyettes ügyésznek Dr. Dieners 
Oszkár ügyvédet kérték fel, aki elfogadta 
azt. A 15 § ban a szolgálati szabályzatban a 
szerződtetésre és felszabadításra vonatkozó 
kiállítási munkálatokra uj taksát állapítanak 
meg. A 49. §-ban pedig, hógy elejét ve­
gyék mindenféle veszekedéseknek és ellen­
téteknek a fegyelmi választmányt, amelyet 
eddig az elöljáróság küldött ki a maga ke­
beléből eltörlik és a fegyelmi vétségek fe­
lett az elöljáróság maga fog dönteni. Az 
elmozdított alkalmazott elbocsájtása esetén 
semmiféle kártérítésre nem számíthat.

Az előterjesztésekhez hozzájárultak 
Wusinczky felszólalása után, aki ajánlotta az 
ügyész meghallgatását ezekben a módosi= 
tási ügyekben. Miután az elnök jelentette, 
hogy ezeket a módosításokat az ügyész is 
helyesnek tartotta, az elöljáróság ülés egy; 
hangulag hozzájárult az előterjesztéséhez.

Majd felolvasták az alispán határozatát, 
amelyben az összes városi határozatokat 
megsemmisíti, sőt a városi tanács határozat 
Óinak meghozásában a törvényben biztosí­
tott jogainak túllépését igazolja, amiért a 
városi tanácsnak csak jóváhagyni van joga 
az ipartestület határozatait, vagy újabb ha­
tározatra felhívni. A városi tanácsnak már a 
szolgálati szabályzat felterjesztésekor kellett 
volna kifogásait megtenni. Az iparbiztost 
pedig kitanitja az alispáni végzés, hogy ne­
ki csak iparügyekben, törvénnyel ellenkező 
határozatokkoz van joga hozzájárulni, vagy 
nem hozzájárulni. Szabályzatokat megváltoz« 
tatni pedig nincs joga.

Az alispáni határozatot az elöljáróság 
többször megéljenezte. Majd Kászonyi 
Lajos beszélt :

Nekem ad elégtételt, nagy elégtételt

ad a határozat. Nagy küzdelembe került, 
mig belement az elöljáróság, hogy az ipar­
testület önállóságát megvédje. Indítványo­
zom, hogy a fáradhatatlan ügyészünknek 
tevékenységéért jegyzőkönyvi szavazatot 
mondjunk és ezt Írásban közöljük vele. 
[Élénk éljenzés. Elfogad juk! 
kiáltások.] Az alispánnak is hálával 
tartozunk, aki ügyünket alapos tanulmány 
tárgyává tette és nagy munkát igényelő ha­
tározatot meghozta. Neki szintén mondjunk 
köszönetét. [Helyes! Hozzájár u= 
lünk.]

Galló indítványozza, hogy e határoza­
tokat egy küldöttség vigye el az alispánnak 
és az ügyésznek.

A küldöttséget meg is választották, 
amely e héten fog tisztelegni az alispánnál 
és az ügyésznél.

Török indítványozza, hogy Kászonyi 
Lajos elnöknek is mondjanak jegyzőkönyvi 
köszönetét.

Az elöljáróság éljenzéssel fogadta el 
az indítványt.

Kászonyi Lajos elnök : Köszönöm az 
elöljáróság bizalmát. Én akkor elfogadtam 
az elnökséget, mert nem volt ember, aki 
vezesse az ipartestületet. Nem volt nekem 
szükségem az elnökségre. Nem vágyódtam 
szereplésre, amelytől megundorodtam. Él­
hetnék azzal a jogommal, hogy három évig 
maradjak az elnöki székben, de nem te­
szem. Ezt a küzdelmet is csak azért vívtam 
meg, mert meg voltam győződve, hogy ne= 
kém van igazam. Nem mi vagyunk a hibá­
sak, hogy az az áldatlan harc kitört, hanem 
tudjuk, mily oldalról szitták e harcot.

Dózsa János 
iparhatósági biztos volt az, aki előidézte 
Csóka az előbbi titkárral folyt harcokat, 
most ismét Krizsán Ferenccel való küzde­
lemnek is ő volt az oka. [Úgy van! 
Nem igaz! Ne tessék neveket 
belekeverni! Nagy zaj.)

Kászonyi: Nem keverek neveket 
bele, hanem tényeket mondok el. Ebben a 
harcban nem sajnálták a fáradságot egyes 
elöljárósági tagok és az ipartestület ellen 
foglaltak állást. Mull héten Cäpätinä alelnők, 
Márk és még egy páran elmentek és fel; 
kérték Sárossyt elnöknek. Mint alelnök 
nem átalotta az ipartestületet megkerülni. 
(Nagy zaj és lárma. Nem igaz ? kiáltások.

Cäpätinä: Nem engedem, hogy 
nevemet emlegesse ! Hazugságot ne mond­
jon ! Nem igaz ! (A lárma tovább tart.)

Kászonyi : Ha az alelnök elfogad; 
fa a megválasztását, akkor tartsa meg az 
alapszabályokat. Van itt kandidáló bizottság, 
amely elnököt jelöl és ha Capatina alelnök 
és nem tudom milyen társai.

Közbekiáltások: Tekintélyes 
iparosok. Ne személyeskedjen I

Kászonyi: iparegyletb^n tartanak 
gyűlést nem tudják kötelességüket. Nem 
tarlom összeférhetőnek az alelnök műkö­
dését állásával. (Úgy van ! Ne bujkáljanak.)

Mikor én elfoglaltam állásomat, tudtam 
hogy nagy munka vár rám. Láttuk már az 
ipartestület élén azokat az embereket, akik 
most ismét vezetőszerepre vágyódnak. Tud­
juk nagyon jól, hogy mennyit értettek az 
alapszabályokhoz. (Ismét elnök szeretne len­
ni! felkiáltások.)

Nem akarok. Nincs az a pénz, ame= 
lyért továbbra is vállaljam az elnökséget.

Sárosy már dolgozott, de eredménye­
ket nem tudott felmutatni ... (nagy zaj 
és lárma az elnök folyton 
csönget.)

Wusinczky: Ne támadjon senkit. Az 
az igaz támadó, aki szemtől szembe támad, 
nem pedig olyanokat, akik nincsenek is itt ! 
(Úgy van! Hallgasson e I ! A 
lárma tovább tart.)

Kászonyi. Nem engedem, hogy rend; 
re utasítsanak. Az elnököt rendreutasitani nem 
lehet. Megvéd az alapszabály és a törvény.

Rendesen olyan emberek beszélnek 
itt, akiknek érdekükben áll ez. Én csak ad­
dig akartam az elnökséget megtartani, mig 
biztos kezekben látom az ipartestületet. 
(Közbekiáltás: és az iparo= 
sok sorsát!)... és azonnal félre 
állok, ha olyan ember helyettesit Elitélem 
azt az öt iparost, aki kerülő utón választ 
elnököt. Nagyrabecsülöm Sárosyt, de nem 
helyeslem, hogy Márk, Cäpätinä és a töb; 
biek eljárását. Van annak más forma. Ez a 
pár ur már kimutatta, hogy az ipartestület 
ügyeihez nem ért. Nem törődöm azzal, ha 
a közgyűlésen azt fogják majd mondani, 
hogy nem cselekedtem helyesen, de aztán 
ezt be is bizonyítsák. Engem a múltkori 
ülésen felelőssé tett Cäpäjinä alelnök a Kri­
zsán ügyből kifolyó költségekért. Ebből 
nem lesz költség, hiszen erre már is fényes 
bizonyilékunk az alispáni határozat. De Cäpä­
tinä adott előleget Krizsánnak, aki szabad­
ságra ment vele és abból 40 korona tarto­
zás áll még fenn. Ezt elvesztettük már, mert 
vagyontalannak nyilvánították Krizsánt. Tehát 
én nem leszek felelős, hanem ez éppen 
Cäpätinänäl áll lenn.

Voltam Budapesten a minisztériumban 
és az országos szövetségnél, ahol nagy 
csodálkozásunknak adtak kifejezést, hogy 
egy városi tanács ilyet határozhat. Bartók 
miniszteri tanácsos még egyenesen kijelen* 
tette, és azt mondotta: „Érr itt vénültem 
meg, de ilyen esetre még nem volt példa. 
Menjen csak nyugodtan haza, ha pedig a 
felfolyamodás ide fog kerülni, akkor mi azt 
majd elintézzük." Indítványozom, Írjunk fel 
a szövetséghez, hogy vegye kezébe ügyün­
ket. (Éljenzés.)

Cäpätinä A mivel engem az elnök 
gyanúsít, az hazugság. Ne adjon nekem 
leckét, mert nem vagyok taknyos, nem va= 
gyök inasa. Az a bizottság pedig, amely 
felkérte Sárosyt elnöknek, tekintélyes iparo­
sok. Ne mondjon oly hosszufarku beszéde­
ket. hanem mondjon igazat. (Úgy vaui 
Ez igaz!)

Balogh. Nem tartom összeférhetőnek, 
hogy az alelnök az ipartestület megkerülé= 
sével választasson elnököt. Ez nem alelnök- 
höz méltó és indítványozom, hogy fejezzük 
ki rosszalásunkat az alelnök működése

fránt* Cäpäfinä. Nekem jogom volt ahhoz, 
amit tettem, mert privátim tettem. Nem mint 
alelnök és nem az ipartestület nevében, ha-
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nem mint iparos mentem el a küldöttség­
gel Sárosyhoz, aki sokáig vonakodott elfo­
gadni az elnökjelöltséget, mig aztán kéré­
sünkre mégis megtette.

Savu, a számvizsgálóbizottság elnö­
ke románul akarja megtenni a jelentését, 
de nem hallgatják meg. Nagy lárma tört ki 
erre. Az elöljáróság! tagok egymás után 
elhagyták a termet. Kiáltások: Ne beszéljen 
románul! Németül vagy magyarul! Nem ér= 
tünk románul!

Savu végre szóhoz jut és románul 
ttszi meg jelentését és magyarázza szerep: 
lését a Krizsán féle ügyben.

Kászonyi elnök felolvastatja aztán az 
iparhatósági biztoshoz intézett levelet és a 
tőle kapott választ, majd a titkár felolvassa 
az ipartestület feljelentését a miniszterhez, 
amelyben tiltakoznak azon jogtalan pénz= 
tárvizsgálat ellen, amelyet Dózsa János, ReP 
nisch rendőrkapitány, Dr. Fischer és Kri­
zsán tartottak az ipartestületi helyiségben.

Egy pár beltigy elintézése után, az 
interpellációk, indítványok és szakosztályi 
jelentések meghallgatása után az fél 9 óra= 
kor véget ért.

Ezzel azonban persze nem fejeződött 
be az ügy, amelynek folytatása lesz még a 
vasárnap délután tartandó közgyűlésen, vég­
legesen pedig a miniszter döntése fogja 
elintézni ezt a nagy hullámokat vetett ipar- 
testületi ügyet.

közönséggel szemben csak a korona érték­
ben való számítást használhatják.

Tilos ennélfogva más, mint a korona­
értékben való számítás használata ajánla: 
tokban, számlákban, jegyzékekben, szám­
adásokban, árjegyzékekben, hirdetésekben 
és a nyilvánosságnak szánt egyéb közle­
ményekben, továbbá kirakatokban, üzlethe­
lyiségekben, kiállításokon, vásárokon és 
hasonló alkalmakkor.

Aki a tilalom ellen vét, kihágást követ 
el és az illetékes kir. járásbíróság által 200 
K-ig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.“

Olvasóink figyelmébe ajánljuk la­
punk hirdetéseit Csak azoknál vásárol­
janak, kik lapunkban is hirdetnek.

nmm.
1912.

március
13.

Szerda.

Róni. kuth. Nicelor 
Protestáns Roderig 
Gőr. k. Kasszián febr. 29. 
Nap kél 6 ó. 19, ny. 6 ó. 00.

Ki nem volt még ott?
A keresztényszocialistak szerdán 

este 8 órakor a rajzteremben (Kolos­
tor u. 29.) rendes estélyeiket meg- , 
Tartják a következő programmal t

Költemény. Szavalja Zsi- 
gó Ilonka.

Szavalat. Előadja Kovács 
Ilonka.

Monológ. Előadja Cselensz- 
ky József.

Tanonckérdés. Előadás. 
Tartja: László Elek szakipariskolai 
gondnok, tanító.

Szavalat. Szavalja Palikó
Irma.

Dialog. Előadják Witkowsz= 
ky és Pálffy.

Zongora szám. Előadja 
Zoor Mariska.

Az estélyen belépő dij nincsen. 
Mindenkit szívesen látunk

Szerdán d. u. 5 ó. a plébánia temp­
lomban német szí. beszéd les/, d. u. 4 ó. 
a barátok templomában magyar szt. beszéd.

Morres Ede festőművész gyiijtenré: 
nyes kiállítása, e héten is nyitva marad 
naponta 10—12»/2-ig s 5-7i/2-ig. A kiállí­
tásnak állandóan nagy közönsége van.

Bővítik a főreáliskolát. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter rendeleté érteimé: 
ben az állatni főreáliskolának szűknek bizo­
nyult épületét kibővítik. A z építkezéshez áprtl
havában fognak hozzá.

Harcszerü gyakorlat A brassói 24-
ik honvédgyalogezred parancsnokságának
értesítése szerint Brassóban állomásozó 
zászlóalj í. hó 20, 21, és 22-én a Pojáná- 
han éles töltényekkel harcszerü gyakorlatot 
tart. Mért is nevezett napokon az ott tartóz: 
kodás és járkálás szigorúan tilos és veszé-

*^GS Egyetemi intet nátus Kolozsvárt. Is­

mertettük annak idején Kolozsvár város 
th.-nak a képviselőházhoz intézett azon kérel­
mét, melyben a kolozsvári egyetem mellé 
inte’rnátust kér. A kultuszminiszter a maga 
hozzájárulását megígérte. A megvalósulás 
felé gyorsan haladó egyetemi internatus 
ügyében a városi tanács, melyen több egye­
temi tanár is jelen volt, értekezletet tartott. 
Elhatározták, hogy a Teleki utón levő terü­
letet, melyet nemrégen a város a vasutasok 
árvaházának ajánlott fel, tekintettel arra, 
hogy az árvaházat nem Kolozsvárt létesítik,

az internátus céljaira elkérik a törvényható­
sági bizottságtól. Kimondották továbbá, hogy 
az Összes erdélyi törvényhatóságoknál akcP 
ót indítanak s küldötlségileg kérik fel őket 
ügyük támogatására.

Országos gazdagyülés Kolozsvá: 
ron. Kolozsvárt f. hó 17=én tartják meg az 
országos gazdaszövetség szakosztálya: és 
közgyűlését. A közgyűlésen az országos 
gazdaszövetség titkára is jelen lesz.

Földgáz Tordán. A Tordán megjele­
nő „Aranyos Vidék“ cimti lap írja: „Torda 
város az erdélyi részekben első város e 
tekintetben, hogy az államkincstár legelőször 
engedélyezett részére a kissármási 
földgáz kutból. Pénteken érkezett le a me­
gyéhez és városhoz a pénzügyminiszter 
leirata, melyben közli, hogy engedélyt ad 
Torda városának arra, hogy a Kissármási 
földgázát felhasználhassa, illetve abból fo­
gyaszthasson s igy elsősorban a Tordán lé­
tesítendő vegyigyár részére megfelelő 
mennyiségű földgázát ad. A vezeték Kissar- 

I másról közvetlenül Tordára építtetik ki s 
! Tordáról tovább lesz vezetve. Marosujvárra, 

hol az ottani szódagyár részére a miniszter 
szintén engedélyezett földgázát.“

A bőrkereskedők vasárnapi mun­
kaszünete. A Vidéki Bőrkére kedők 
vétségének erdélyi kerülete g bbi ülé­
sén elhatározta, hogy az ü leket minden 
év junius 15=étől augusztus hó végéig va­
sárnapokon egész nap zárv tartja.

Ellopott takaréApénztári könyvecs­
ke. Bersán Jánosné Katonakórház tér 124 
szám alatti lakósnő ma feljelentést tett a 
rendőrségen ismeretlen tettes ellen, ki a 
lakásából mig ő távol volt egy a Népbank­
ban elhelyezett 30 koronáról szóló takarék: 
pénztári könyvet, valamint 20 korona kész­
pénzt lopott el. A Népbankból az összeget 
e hó 5=én vették ki. A vizsgálat megindult.

A támadók. Gáspár Vilmos malom 
munkás ma feljelentést tett a rendőrségen 
Petki Mihály máv. fütő ellen, kt őt 1 l én 
este 6—7 óra között minden ok nélkül egy 
hatalmas husánggal hátba vágta, mely az 
az ütés következtében ketté is tört. A bot 
egyik részét át adta a rendőrségen.

— Petrik Hariton Porond-utca 20 sz. 
alatti lakóst 8-án este George Popa Petres- 
cu minden ok nélkül megtámadta s föld­
höz vágta. Az orvos Petrik sebeit súlyos 
testi sértésnek minősítette.

v

Kathollkus vagy ? 

Járatod-e az U jlapot ? !

Kötelező a korona érték­
ben való számítás.

Ma lépett életbe.
A egyes pénzforgalmu eszközök sza­

porításáról szóló 1912 évi törvénycikk 7.§-a 
a következőképen rendelkezik :

„A magyar szent kotona országainak 
egész területén a kereskedők és iparosok a

>c'úrid/
er I lf

MytMA

Táviratok.
Regulát akasztják.

Miskolc március 12* 
Regula a nevezetes rablógyilkosnak 

kerzvelmi kérvényének visszautasítását olvas: 
tálPfel előtte. Holnap a halálos ítéletet vég:
rehajtják. _

Bpest márc. 12- 
A politikai helyzet változatlan. Politikai 

körökben általában az a vélemény, hogy a 
helyzet sokáig marad megoldatlan.

Bpest márc. 12.
justh tegnap a párt ülésen beszédet 

tartott és újra megerősítette, hogy a párt

szigorúan ragaszkodik a megállapodásaihoz. 
A párt nem nézi a személyeket, hogy kik 
lesznek a kormány tagjai, hanem előre is 
kijelenti, hogy a legerélyesebb harcot fogja 
folytatni a titkos választói jogért.

FeelSs szerkeszt; : Dr. Költse K*f® *V • 
FfszerkesziC FrUhvIrth Itátyós. 

Szerk-sztö: Busiek Béla.
Kiadja: A Brassói Népssttvelségl Takarék 

és Hltelssttvelkezet.
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APOLLÓ
BIOSKOP

máécius 12—13.
Műsoron kívüli szám.

Csak ma és holnap látható!
„Princess Cartonche“

vagy a Brillantolvaj Hercegnő. Nagy szen­
zációs detektív dráma a jelenkor legnagyobb 

slágere.
1 proldg és 4 felnonásban.
1800 méter hosszú film.

„A szerencse mámorában“ 
társadalmi dráma 3 felvonásban 

1500 méter hosszú film.
A szereplők a kopenhágai dán király szín­

ház tagjai.
Luhtenstein szakadék (látványos)
Kellemetlen meglepetés (humoros)
Szerelmes Coroboy (hámoros)
Bolgár népélet (tanulságos)

Előkészületben:
Kizárólagos előadási joggal!

„Az orvosok“
nagy társadalmi dráma 2 felvonáscan. 

1000 méter hosszú film.
Csütörtök és péntek uj műsor.

A „Római Császár“ vendéglő
borkimérésben (Árvaház-u. 3. sz.) kitűnő
Eredeti Q A D A ^ 
erdélyi D ffC W

kfJ'h?íŐk: — Elismert jó konyha!

Temetkezési segély biztosit-ó 
társaság

alkalmaz fizetéssel
magyar, német és román nyelvet bíró

pénzbessedőt.
Cim a kiadóhivatalban.

Családi
kötőgép!

„STYRIA“ elsőrendű patent gyorskötőgép 
30% árengedménnyel kapható, a vevőket 

azonnal kötni tanítjuk.
Harisnyakötést, iejelést, javítást fénypa- 

mutból kötve vállalok, s .gyorsan és ponto­
san házhoz küldök. Tisztelettel

POiLÁK JÁNOS 
Katonakórház-utca 3. sz.

BARTHELMIE GYÖRGY
Brassó, Kapu utca 41.

(
Országos iparegyesület által kitüntetett H

: nagy ezüst éremmel : : ■

s Krisztián Józsefe |
■ keresztény katholikus cég. ||

■ : — : A pécsi főszékesegyház és : — : || 
H : — : számtalan plébánia szállítója. : — ; IP

H

keresztény katholikus cég.

: — : A pécsi főszékesegyház és : — :
: — : számtalan plébánia szállítója. : — ;

Alapitatott: 1880-ban. fl

Méhviaszgyertyagyár Pécs.
Főüzlet: Szigeti ország-ut 3.

Fióküzlet: Jókai-tér 9.

Ajánlja a Főtisztelendő papság 
figyelmébe preparált, füstnéb 

: kuli méhviaszgyertyáit.:

[JELLEMEN p ERENCZ
: —: gyógyszertára : —:

a «Fehértemplomhoz»
Brassó, Kolostor-u. 8.

Ajánlja kitűnő, saját készitményü 
eredménnyel biró :

Vénus créme ... 1 tégely —.80 fill.
Vénus szappan ... 1 darab —.60 fill.
Vénus Poudre ... 1 doboz 1.20 fill.
Petroline hajszesz . . 1 üveg 2.— kor.
Nagy választék különlegességekben ásvány­

vizekben és parfümökben.

Bt

Ajánlom:
Sótalan nagyszemü kaviar — 1 kg. 40 kor.
Aslrahan kaviar — — — 1 kg. 25 kor.
Veres ikra nagyszemü — 1 kg- 4 kor.
Lapardan, Marinirozott angolna, kelettenger.

heringek, füstölt lazac stb. 
Elsőrendű bosniai szilva 1 kgr. 1 kor. Ber­
ber datolya, vérbélü narancs és mandarin. 

Nagyböjtben minden nap friss hal!

I. Gy. Eremtc. Hirscher-u. 1.

Hubert Hedwig
virágtenne

Brassó, Kolostor-u. 23. Telefon sz: 500.

Ma és minden nap

a DRECHSLER utóda kávéházában
a hírneves ROTH ALBERT, a nagyszebeni 
cigány prímás és öccse VILMOS 'tárogató 

művész zenekara hangversenyt tart.

BARTHOS KALMAN
ÉPÜLCT ÉS BÚTORASZTALOS

BRASSÓ, HOSSZÚ U. 75.

Varró-, számaló-, összeadó-,, diktáló-, Írógépek 
villany- és phizikai szerek, irodagépek és különleges- | 
ségek üzlete. __

A legnagyobb Írógépek és különlegességek i
raktári

írógép-iskola.
Telefon 380. Telefon 380.

FAZEKAS ANDRAS
FÉRFISZABÓ

BRASSÓ, FEKETE-UTCA 12

Kelemen András
saját gyártmánya

cipész

Brassó, Welsz-Mihály-utca 27.

Málnásig ária-forrás
természetes alkalikus sós savanyu-víz. Leg- 

kiválóbb köptető és étvágyemelő szer.
Kapható mindenütt! 

Kutkezelőség BRASSÓ.

: : Legsikesebb : :

egyenruhák 
Lengyel Gyula;

egyenruha üzletében készíttetnek
Brassó, Hosszu-utca 14 sz.,
aki a drezdai szabászati akadémián

— diplomát nyert. —
(103.)

Hentschel könyvnyomda.

Beer Gustáv
nőbszabó

Brassó, Kórház-utca 33.

Kovács Sándor
fényképész

Brassó, Katonakórhaz-utca 2 sz.

Merth János
első brassói teke-asztal asztalos

■ - •-" :aktár kész teke-asztalokban. =

Brassó, Vasut=utca 8.

MELZER és CRISTESCU
szabó divatterem

Raktáron a legfinomabb szövetek.

= Brassó, Uj-utca 2. II. em. rzz

LAKÁSSzép fekvésű
2 szoba, konyha és hozzá tartozók, a

-----  Kőbánya utca 23. sz. házban ---- -
f. évi április 1 -töl KIADÓ.

Ugyanott nehány törzs ,
sárga orpIngtonlttHyéSZ tyUli

törzsenként (kéttyuk egy kakas) 15 korijával
ELADÓ.


